



БрДУ падтрымлівае Мэты ўстойлівага развіцця Спецыяльны выпуск

№ 2 (261)
Выходзіць 1 раз у месяц на беларускай і рускай мовах
19 лютага 2021 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА» Выдаецца з 1997 года





С ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!

Reference of the state of the s

Дорогие мужчины – преподаватели, сотрудники, студенты и аспиранты Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина!

От всей души поздравляю вас с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь! Этот праздник по праву является символом отваги, мужества и патриотизма.

В год 80-летия начала Великой Отечественной войны мы особенно гордимся героическими страницами нашей истории, бережно храним память о подвигах воинов-защитников, которые отстояли независимость родной Беларуси, восхищаемся их безграничной преданностью родной земле.

День защитников Отечества — это праздник всех патриотов страны, всех, кто стоит на страже безопасности родной Беларуси, кто мирным и честным трудом укрепляет нашу страну, приумножает ее национальное богатство, кто несет ответственность за настоящее, закладывает основы для стабильного будущего, то есть тех, кого мы называем настоящими мужчинами. Этот день символизирует все то, что женщины ценят в мужчинах: мужество и заботу, силу и ответственность, смелость и надежность.

Дорогие мужчины! Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, добра, успеха в профессиональной деятельности и новых свершений на благо нашей Родины! Оставайтесь надежными защитниками Отечества, своих любимых, родных и близких!

Ректор Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина, профессор А.Н. Сендер

Сёння ў нумары

✓ Помнім і ганарымся
Выкладчыкі БрДУ пра ваеннае мінулае бацькоў і дзядоў

✓3 Днём абаронцаў Айчыны віншуюць работнікі БрДУ

c. 3

Урокі мужнасці і патрыятызму Накірункі грамадскапатрыятычнага выхавання ў БрДУ

c. 2

:. 4

■ПАМЯТАЕМ. ШАНУЕМ. ГАНАРЫМСЯ... =

Эта память всей земле нужна

23 февраля отмечается День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Это праздник храбрых, стойких и отважных мужчин, бесстрашно сражавшихся на полях Великой Отечественной войны. В канун этой даты работники университета рассказывают о родственниках – участниках войны.

Анестий Кайханиди и Ефим Коваленко славно трудились на благо университета. Профессионалы своего дела, понимающие важность образования, они стали основателями учительских династий.



Анестий Евклидович Кайханиди – отец доктора физико-математических наук, профессора Владимира Плетюхова – по образованию был историком. До того как в 1942 году его призвали в армию, работал директором одной из школ в городе Баку.

В годы войны Анестий Кайханиди служил в саперной части и постоянно находился на передовой: строил мосты и переправы, минировал и разминировал объекты. В военной части пользовался авторитетом, был парторгом, потом – политруком.

Во время военного лихолетья Анестий Евклидович встретил свою судьбу – ею стала русская девушка. К сожалению, обстоятельства разъединили влюбленных, но после победы они встретились снова и создали семью.

Военную часть, где служил Анестий Кайханиди, расфортировали в Бресте. Он продолжил службу в Беларуси, а после демобилизации приступил к поискам работы. На протяжении тридцати лет его жизнь была связана с Брестским педагогическим институтом.

Анестий Евклидович часто брал на работу своего сына. Не удивительно, что повзрослевший Владимир пошел по стопам отца и продолжил семейную династию.

Главное, чему научил отец Владимира Анестиевича Плетюхова, – ответственность за себя, близких, страну.



Своего дедушку Виктор Коваленко – старший преподаватель кафедры химии, заместитель заведующего кафедрой, заместитель ответственного секретаря приемной комиссии университета – почти не помнит. Ефим Коваленко ушел из жизни, когда маленькому Вите был всего год. О славном героическом прошлом деда Виктор Викторович знает по рассказам отца.

Судьба Ефима Анисимовича была сложной: рано остался сиротой. Но это обстоятельство не озлобило его – Ефим Коваленко вырос ответственным и отзывчивым человеком.

В 1944 году в возрасте 18 лет был призван в армию. Неоднократно подвергался смертельной опасности. Чего только стоило минирование поля, по которому позже пришлось проводить наших разведчиков!

Победу встретил в звании сержанта. Награжден орденом Красной звезды и медалями. В послевоенные годы самоотверженным трудом восстанавливал страну.

По образованию Ефим Анисимович – биолог. Он стоял у истоков создания агробиостанции – сегодня это отдел «Агробиология» Центра экологии.

Доброе отношение к людям, порядочность, трудолюбие и справедливость – лучшие качества Ефима Коваленко, которые унаследовал его сын, а позже и внук.

Виктор Коваленко гордится тем, что продолжил дело дедушки и пополнил ряды высококвалифицированных работников университета.



Страницу подготовила Юлия Вовк

СА СВЯТАМ!

Поздравляем!



Елена Мирская, директор Института повышения квалификации и переподготовки:

- Дорогие наши мужчины, студенты и коллеги-преподаватели! Женский коллектив Института повышения квалификации и переподготовки поздравляет вас с самым «мужественным» праздником – Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь!

Желаем вам бодрости духа, отличного здоровья, тепла и уюта в семьях! Вы наш надежный тыл - смелые, самоотверженные, верные! Пусть сила духа и мужество помогают достигать новых высот в жизни, а над головой будет только мирное небо. Будьте непобедимы, сильны, удачливы, здоровы. Пусть любые преграды покоряются вам, трудности отступают, а дела решаются легко. Энергии вам, терпения, семейного благополучия.

С праздником, дорогие мужчины!

Наталья Слепенок, комендант учебного корпуса № 1:

- Поздравляю сильную половину человечества нашего университета с замечательным февральским праздником, чествующим настоящих мужчин! Только настоящий мужчина не боится трудностей, способен оберегать семью и готов в любую минуту встать на защиту Отчизны.

День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь - славный праздник, вобравший богатые традиции, олицетворяющие мужество и героизм, доблесть и честь.

Дорогие сотрудники и студенты университета! Желаю вам быть надежной поддержкой родным и близким, в трудных ситуациях проявлять волю, выдержку и целеустремленность. Будьте здоровы, любимы и успешны!

С праздником!



Дарья Осипук, физико-математический факультет:

- Уважаемые преподаватели и студенты! Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Вы остаетесь преданными своим родным и любимому делу, добиваетесь значительных результатов в профессии и учебе, постоянно приумножая достижения, важные не только для вас и университета, но и страны в целом. Вы являетесь достойным примером мужества, доблести, отваги, чести и любви к Отчизне.

Будьте уважаемы, любимы и счастливы! Успехов во всех начинаниях и уверенности в завтрашнем дне!

С праздником, дорогие мужчины!

Ангелина Кислощенкова, географический факультет:

- Дорогие мужчины Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина! Студентки географического факультета поздравляют вас с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь – праздником мужества, благородства и чести!
- 23 февраля это праздник выражения глубокой признательности мужчинам, чьи стойкость, отвага и высокий профессионализм являются примером для всех граждан страны.

Желаем вам всегда оставаться надежной опорой и поддержкой для родных и близких людей. С легкостью справляйтесь с любыми жизненными невзгодами. Достигайте больших высот!

Пусть вам во всех делах сопутствует удача! Спасибо за ваши понимание и поддержку, внимание, воспитанность и вежливость. Мы гордимся вами!



ВЕДАЙ НАШЫХ!

Воспитываем достойных граждан страны

Память о героическом прошлом и гордость за культуру и традиции Беларуси, верность родной земле и готовность к выполнению своего долга по защите интересов страны, активный созидательный труд на благо Отечества – важнейшие понятия гражданско-патриотического воспитания, глубинный смысл и значение которых постигают студенты в процессе обучения в нашем университете.

Ежегодно с 15 по 23 февраля на базе учебных корпусов университета и студенческого городка проходят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, воинамиинтернационалистами и офицерами вооруженных сил. Общение с людьми, прошедшими испытание Великой Отечественной, трудными дорогами Афганистана, и теми, кто готовится к воинской службе, способствует формированию у молодого поколения ответственности за будущее, укреплению гордости за современную процветающую Беларусь и осознанию ценности мира на земле.

Обучающиеся университета участвуют в мероприятиях, которые проводят городские поисково-спасательные отряды по перезахоронению останков погибших в годы Великой Отечественной войны, а также по уборке захоронений в микрорайоне Южный городок.

Ежегодно студенты университета посещают на дому ветеранов войны, чтобы выразить признательность воинам за их героический подвиг во имя Великой Победы.

Большое впечатление на обучающихся производят экскурсионно-туристические поездки по местам боевой славы.

Во время посещения музея истории Великой Отечественной войны, историко-культурного комплекса «Ли-



ния Сталина», мемориального комплекса «Брестская крепость-герой» и других объектов, в которых увековечена память о героических страницах нашей истории, молодые люди переосмысливают такие духовно-нравственные категории, как ратный и трудовой подвиг, достоинство и независимость, национальное самосознание.

Сохранению исторической памяти, формированию укреплению чувства патриотизма способствует поисковоисследовательская ность студентов при подготовке стенгазет, рассказывающих о героях войны. Творческие конкурсы на военную тематику, круглый стол «Живая легенда», открытый диалог под эгидой БРСМ университета «Кто он - герой нашего времени?» и многие другие мероприятия содействуют обогащению знаний молодого поколения об исторической памяти, общечеловеческих ценностях и идеалах, достижениях суверенной Беларуси.

19 февраля студенты исторического факультета совместно с обучающимися Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка приняли участие в live-streaming «Урок мужества и патриотизма». Мероприятие проходило с целью развития культурного диалога между обучающимися

и защитниками Отечества различных государств.

Путей гражданско-патриотического воспитания может быть много. Главное — чтобы молодой человек понимал собственную ответственность перед обществом и государством.

В Год народного единства в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина совершенствуются формы идеологической работы, направленной на воспитание достойных граждан, которые своими делами и поступками будут приобщаться к созидательному труду на благо малой родины и страны.

(Исторический факультет)



«Берасцейскі ўніверсітэт» № 2 (261) люты 2021 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк, тэл. 21-65-64. Фота – Н.В. Вілоўчык. Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна. 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 19.02.2021.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 31.

ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта